

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издаётся
с апреля 1965 года

№ 110 (3616)

ВТОРНИК,
13 сентября 1988 года

Цена 3 коп.

ЖАТВА-88

Дневник полевых работ

По данным агрокомбината «Урал», на 12 сентября картофель в районе убран на 2849,5 гектара. Это 64 процента намеченного. Не настые приостановило темпы, но картофелеводы не сидят сложа руки. Впереди всех кисловцы, «второй хлеб» здесь убран на 504 гектарах при плане 675. Вслед за лидерами идут труженики Колчеданского совхоза, «Россия» и «Мамино». Здесь свободная площадь карто-

фельного поля составляет соответственно 218, 483, 327 гектаров. Это 70, 68, 5, 65 процентов плана.

В разгаре уборка овощей. По району они убраны на 583,5 гектара, что составляет 33 процента намеченного. Больше всех собрано овощей в совхозе имени Ленина — 70 процентов, там полностью убраны свекла и лук-репка. 39303 гектара в районе подготовлено почвы под урожай будущего года, что составляет 63 процента. Всего 13 гектаров осталось вспахать Сосновскому совхозу до выполнения планового задания. «Россия», Травянский, совхоз имени XXV съезда КПСС выполнили свои задания соответственно на 73, 69,5, 70 процентов.

БУДЕМ С СЕМЕНАМИ

Уверенно продолжается засыпка семенного картофеля в Колчеданском совхозе. Ее не остановило даже временное ненастье. Правда, настроение оно испортило и заставило операторов вдумчивее подходить к засыпке. Пошли мокрые клубни, а до ненастья поступали отборные, сухие. Площади хранилищ не позволяют ссыпать те и другие отдельно. Сваливали вместе, но под мокрый слой подвели деревянные решета, соединенные с воздухопроводами. Это предохранит клубни от гниения.

В совхозе предстоит засыпать 1800 тонн семенного картофеля. Это — с учетом 10-процентного отхода по

весне. Засыпано более тысячи тонн.

Уборка картофеля продолжается. Выбирают его шёфы — рабочие УАЗа, а подкапывают клубни и отвозят их на хранение наши механизаторы. Работа идет быстро. Одно расстраивает нас — низкая урожайность. Она на 44 центнера с гектара ниже плановой, собираем всего по 76 центнеров. Семена засыпаем в первую очередь, остальное — на продажу. Хорошо в эти дни работает оператор сортировального пункта во втором отделении Александр Павлович Толмачев.

М. ГИЗЗАТУЛЛИН,
и. о. главного агронома
Колчеданского совхоза.

КАК ДЕЛА, СТУДЕНТЫ?

Лидеру — сладкий приз

Численность студентов, учащихся техникумов, профтехучилищ, помогающих совхозам района в уборке урожая, составляет 3771 человек. Ребята работают в девяти хозяйствах. Каждый из 24 отрядов разбит на звенья, между которыми идет соревнование. Тот, кто быстрее всех заканчивает свой участок, получает сладкий приз. А такое событие происходит почти ежедневно. Ведь ребята стараются скорей убрать урожай. Работают качественно и в хорошем темпе.

Ненастье замедлило ход уборки. Но результаты неплохие. Если раньше двести человек при сухой погоде за день освобождали от клубней 15 гектаров, то сейчас выработка достигает семисосьми.

По-ударному трудятся студенты Уральского политехнического института. В совхозе «Россия» за месяц убрали «второй хлеб» на 160 гектарах, это 68 процентов намеченного. Ребята из этого же вуза помогают картофелеводам совхоза «Мамино». Своё задание выполнили уже на 73 процента.

Всего же по району студентам и учащимся нужно убрать картофеля с площади 2738 гектаров, корнеплодов со 120, свеклу, морковь — со 190. К 8 сентября по

картошке есть половина плана. Собрано 50340 тонн. Свекла убрана на 28,1 гектара. Главное сейчас закончить уборку картофеля.

Уборочная всегда дается нелегко ребятам. И поэтому они должны быть уверены в том, что, когда придет с поля, то смогут хорошо отдохнуть, поесть, высушить одежду. В некоторых хозяйствах, например, в Кисловском совхозе, «Россия», обеспечить им этой малости не могут.

Самый большой вопрос — энергоснабжение общезинитий. Из года в год он возникает при подготовке жилья к приему помощников. Обещания все наладить, есть. Результата нет.

Студенты народ неунывающий, и поэтому, как бы тяжело ни приходилось, всегда найдут время для шуток и розыгрыша. В каждом отряде есть агитгруппа, которая занимается выпуском «молний», стенгазет. В них отражают не только события своего коллектива, но и совхоза. Зональный штаб поддерживает контакт с книгоротгом. По возможности обеспечивает ребят художественной литературой. Почти каждый вечер в студенческих общежитиях или совхозных ДК проходят дискотеки.

И. АНАТОЛЬЕВА.

На фермах района

Галину Павловну Холмьеву хорошо знают в коллективе Соколовской молочнотоварной фермы Кисловского совхоза. Не первый год работает она тут дояркой, постигла многие секреты своей профессии, трудолюбивая, старательная. Все это и позволяет ей быть в числе лучших мастеров машинного доения совхоза, добиваться наивысших по ферме надоев молока от каждой коровы.

Работает Холмьева в паре с Михаилом Юрьевичем Ялуниным. Вдвоем они ухаживают за гуртом в 80 голов. От каждого закрепленного за ними животного получают в эти дни по девять с лишним килограммов молока. Сейчас, в период перехода на зимне-стойловое содержание скота, важно не снизить продуктивность коров. Этому Галина Павловна добивается рациональным кормлением, тщательным уходом за животными.

На снимке: Г. П. Холмьева.

Фото А. Герасимова.

Зима ждать не будет

В красном уголке Пироговского комплекса состоялось заседание районного штаба по животноводству. Были подведены итоги работы хозяйств АПК «Урал» за восемь месяцев, поставлены задачи по организации зимовки скота.

Каждый совхоз представляли главный зоотехник, ветврач, бригадиры ферм. Присутствовали специалисты агрокомбината и служб, обеспечивающих работу оборудования ферм.

Внимательно был выслушан доклад начальника отдела животноводства АПК «Урал» А. В. Бухарова. По району план восьми месяцев выполнен на 103 процента, но этот показатель ниже прошлогоднего. Много нареканий и по качеству молока.

Время торопит. До конца года осталось совсем немного, и с какими показателями животноводы подойдут к этому рубежу, можно предугадать уже сейчас. Годовой план продажи молока 59985 тонн, пока он выполнен на 71 процент. За оставшиеся четыре месяца нужно продать еще 17191 тонну, значит, надо приложить максимум усилий для повышения продуктивности скота.

Собравшиеся задавали вопросы некоторым специалистам агропрома. Много упреков выслушал В. А. Озорниц, началь-



С ЗАСЕДАНИЯ РАЙОННОГО ШТАБА

ник объединения «Каменскагропромэнерго» по поводу недостаточного обеспечения ферм электро-водонагревательными приборами. Озорниц заверил животноводов, что примет все меры для поставки необходимого оборудования. Впрочем, это обещание мы слышали от него и месяц назад. А что изменилось?

Главные зоотехники совхозов отчитались о ходе подготовки животноводческих помещений к зимовке. Нужно сказать, что ряд хозяйств не торопится с загонем скота в помещения, хотя ненастье на пороге. Так, в Травянском совхозе до сих пор не подготовили корпуса, недовели до конца ремонт фермы в Большой Грязнухе. В Кисловском положение тоже не из лучших. В совхозе «Родина» из-за конфликта между директором В. Н. Волошиным и зоотехником В. А. Кокшаровым не двигаются ремонтные работы. Вопрос о вентиляции не решается здесь уже десятый год.

Практически в районе фермы готовы к зиме только на 50 процентов. Более или менее нормальная обстановка в совхозе «Россия». Там с 15 августа коровы уже на-

ходятся в корпусах. Осталось провести мелкий ремонт. В ряде хозяйств дело остановилось из-за нехватки стройматериалов, техники. И хотя на совещании прозвучало обещание к середине сентября перевести коров из летних лагерей на зимние квартиры, практически обеспечить это будет очень трудно.

Был поднят вопрос о рациональном кормлении животных. Недостаточно используются в районе дополнительные корма.

Е. И. Биколов, главный ветврач агрокомбината, обратил внимание на то, что в районе не снижается падеж скота. Мастит, некробактериоз — эти болезни можно предотвратить. Нужна своевременная профилактика, обучение неопытных доярок приемам работы с животными.

В заключение выступил заместитель генерального директора АПК «Урал» А. А. Кондратов. Он подвел черту, сказав, что у каждого хозяйства свои проблемы, но затягивать перевод скота в корпуса недопустимо. Директор совхоза должен издать приказ по организации зимовки скота, определить сроки и, главное, контролировать, спрашивать с виновных как можно строже. Поздний переход на «зимние квартиры» чреват серьезными последствиями.

М. УЛЬЯНИНА.

ВЗЯТ трехлетний рубеж!

На XIX партийной конференции, июльском (1988 года) пленуме ЦК КПСС был сделан вывод о том, что первоочередная задача современного этапа перестройки — решение продовольственного

вопроса. Близко это приняли к сердцу животноводы совхоза имени XXV съезда КПСС. Напряженно и самоотверженно работают они в нынешний пастбищный период содержания скота, постоянно изыскивают пути разнообразия рациона животных и добиваются неплохих результатов.

Уже 16 июля животноводы досрочно выполнили план трех лет пятилетки по производству молока. К концу августа валовой надой составил 10 678 тонн при плане 10 222.

А 30 августа достигнут новый рубеж — получено 12 048 килограммов молока на каждую корову при намеченных на три года 12 027 килограммов.

Первыми с заданием трех лет справились труженики Монастырской фермы. Вместо запланированных 5015 к концу августа они получили 5020 тонн молока.

Меньше разговоров о перестройке, больше конкретных поступков и дел для ее ускорения — такое решение приняли животноводы при обсуждении материалов июльского Пленума ЦК КПСС.

В. МОРОЗОВ,
секретарь парткома совхоза имени XXV съезда
КПСС.

Имею право спросить

Зима на носу, а в Большегрязнухинском отделении Травянского совхоза словно бы забыли об этом. Наступил сейчас холод, скот спрятать негде. А ведь еще 1 сентября дождны были закончить подготовку фермы.

Недавно обошел все объекты — сердце кровью обливается. Сеносклад. Тюки сложены под крышей кое-как, штабеля рассыпались, много токов валяется на земле под открытым небом. А рассыпанное сено так вообще не под крышей. Территория сеносклада разгорожена, никакой охраны тут нет.

Силосная траншея. Не знаю, каким нужно быть хозяином, чтобы так уложить массу. Она не утрамбована как следует, сунешь внутрь руку — горячо. Сверху корм укрыт соломой, но это только считается, что укрыт. Навозили груды соломы, свалили, сверху, и все.

Пробовал сказать об этих беспорядках управляющему отделением А. М. Ардашеву, бригадиру фермы А. П. Конинову. А что, отвечают, тебе больше всех нужно? А почему бы нет, почему бы и не больше всех. Я всю жизнь тут проработал, был бригадиром полеводства и животноводства, штурвальным на комбайне. Отсюда на фронт ушел, прошел Первый Украинский фронт, на Эльбе с американскими союзниками встречался. Вернулся — опять за работу. 20 лет в народном контроле и сейчас в нем. Почему я не имею права спросить с нерадивых по всей строгости?

На ферме побывал. Картина ужасная. Дверей нет. Только в конце лета начали перестилать полы, ремонтировать поилки, другие механизмы. Это следовало бы начать еще в июне, а теперь когда управятся. Нужно окна застеклить, побелить все, продезинфицировать. Я уже говорю о большой работе по благоустройству территории, вывозке навоза.

Видимо, не сделали нужных выводов ни управляющий, ни бригадир из горьких уроков прошлой зимовки, когда кое-как дотянули до весны, с такой же подготовкой начинают они стойловый период нынче. Но, если прежние руководители совхоза мирлись с подобным положением дел, неужели и нынешние смирятся?

М. НАУМОВ,
ветеран войны и труда,
народный контролер
Большегрязнухинского
отделения Травянского
совхоза.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ЧТО СБЫЛОСЬ И НЕ СБЫЛОСЬ

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ОТЧЕТ С СОБРАНИЙ В ЦЕХОВЫХ
ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ БРОДОВСКОГО СОВХОЗА

7 сентября согласно графику партийного комитета в девяти цеховых партийных

организациях совхоза состоялись отчетно-выборные собрания. Почти в полном

составе журналисты районной газеты выехали в тот день в Мартюш. И вот наш коллективный отчет.

Самоотвод

После отчетно-выборного собрания в цеховой парторганизации Мартюшевского молочного комплекса наш корреспондент беседовал с дояркой Евдокией Глебовой СУХНЕВОЙ, коммунистом с двадцатилетним стажем. Она высказала свое мнение о причине переизбрания секретаря парторганизации.

Хорошо помню, как семь месяцев назад я рекомендовала Лидию Петровну Колпащикову секретарем цеховой партийной организации нашего Мартюшевского молочного комплекса. Казалось тогда, что были для этого все основания, что доярка, молодой коммунист, справится с поручением. И не только мне казалось, все так думали. И Лидия Петровна взялась за работу с большим желанием. А ведь желание в любом деле — это главное, все остальное для успеха у нее было: грамотная, энергичная, умеет ладить с людьми. И мы тогда верили, что Лидия Петровна сумеет увлечь за собой других, поднять на должный уровень работу парторганизации.

И вот на отчетно-выборном партсобрании Колпащикова заявила самоотвод. Для меня, да и для всех коммунистов это не было неожиданностью. Мы видели, с какими трудностями столкнулся молодой секретарь. На ферме проходила реорганизация — из трех бригад создавались две. Коллективы укрупнились. Возникли сложные отношения между людьми. Падеж пошел на убыль, но и надон начали падать. В чем причина? Мы, коммунисты, пытались разобраться в си-

туации, и Лидия Петровна пыталась. По-моему, дело в том, что коллектив пополнился молодыми кадрами, а наставничество не было организовано как следует. Наверное, здесь и наша вина — коммунистов. Ведь в парторганизации много опытных доярок, а вот взять шефство над молодыми не догадывались. А что же Колпащикова? Она пыталась как-то улучшить ситуацию. Но за все бралась сама. Не чувствуя поддержки рядовых коммунистов, не видя помощи со стороны комсомольской организации, Лидия Петровна оказалась бессильной в одиночку противостоять трудностям! И вот финал.

Кто виноват в нем? Колпащикова? Коммунисты решили, что не она. Ее работу и работу партийного бюро в целом собрание признало удовлетворительной. А в том, что Лидия Петровна заявила самоотвод, виноваты все мы и в первую очередь, я, как рекомендовавшая ее на этот пост. Думаю, что случай с Л. П. Колпащиковой будет серьезным уроком для всей партийной организации комплекса, а новый секретарь Л. П. Окулова учтет все сказанное, и ошибок не сделает.

Записала И. ДРАГУН.

Без скидок на молодость

Два интервью с секретарем парторганизации овощецеха, механиком Ю. С. РУСИНЫМ.

ДО СОБРАНИЯ.

— Юрий Семенович, что Вы ждете от предстоящего собрания?

— Жду конкретного разговора о делах в парторганизации. Думаю, коммунисты выскажутся принципиально о недостатках, сделают анализ ошибок.

— В чем сами Вы видите основную недоработку парторганизации?

— Я об этом буду говорить в докладе. У нас много нерешенных производственных вопросов. Низки показатели работы овощеводов по производству продукции, ее реализации.

— Достаточно ли влияние коммунистов на работу цеха?

— Полагаю, рано говорить об этом. Наша парторганизация создалась в апреле нынешнего года, в нее вошли партийцы из других низовых организаций совхоза. Времени проявить себя должным образом у нас не было.

— Какова, на Ваш взгляд, основная задача коммунистов цеха?

— Добиваться безусловного выполнения производственной программы.

ПОСЛЕ СОБРАНИЯ.

— В Вашем отчетном докладе, Юрий Семенович, вскрыты многие производ-

ственные упущения, но, как мне показалось, конкретных виновников недоработок было названо недостаточно.

— Я называл. В организации полива овощей недоработал Ю. К. Мамин. Ответственность за некачественную рассаду возложил на старшего агронома цеха М. П. Степаненко. Другое дело — эти товарищи при обсуждении доклада не ответили на замечания в свой адрес.

— На собрании выступили практически все присутствующие, но я не рискнул бы говорить о высокой активности коммунистов. Просто председатель собрания называл всех по списку, и каждый волей-неволей вынужден был подниматься. Отсюда казус: одна из тепличниц закрытого грунта встала и заявила, что ей нечего сказать.

— Собрание вел молодой коммунист механизатор А. В. Медведев. Он впервые у нас председательствует, сказала неопытность.

— Была ли необходимость делать акцент на производстве даже на отчетно-выборном собрании? Очень мало, на мой взгляд, уделено внимания руководству общественными организациями. Одна только М. П. Степанен-

ко упомянула о своем партийном поручении и то — вскользь, сразу же перейдя к текущим производственным делам. В цехе 37 работающих и только 8 коммунистов, значит, и о росте рядов организации можно было поговорить. Да и о многом другом. На это, кстати, обратили внимание присутствующие на собрании член парткома совхоза Ю. П. Кошкин и председатель партийной комиссии при райкоме КПСС М. А. Пылин.

— Да, мы несколько увлеклись производственными вопросами. Но ведь это первое в нашей организации отчетно-выборное собрание, опыта еще нет, учтем на будущее.

— Как Вы расцениваете выступление на собрании Ю. П. Кошкина?

— Он нацелил организацию на главное. Говорил о плохой дисциплине, но не только трудовой, а и производственной, технологической. Директор указал, что причина многих недоработок — в несогласованности действий специалистов и руководителей цеха, в их неправильных взаимоотношениях, в неудовлетворительной работе совета бригады.

— И еще он подчеркнул, что в период становления парторганизации надо чаще ставить отчеты коммунистов и руководителей цеха о работе, о выполнении Устава КПСС. Это дисциплинирует.

— Я тоже обратил на это внимание и приму к сведению.

— Юрий Семенович, в начале нашей беседы, перед

собранием, Вы сказали, что главная задача парторганизации — добиваться выполнения производственной программы. Ваша точка зрения не изменилась?

— В принципе нет, но хотел бы конкретизировать эту мысль: добиваться, но не только непосредственным участием в производстве, а главным образом, через партийное руководство. Ведь и М. А. Пылин об этом говорил. Вот его слова: «Сегодня мало того, чтоб коммунист навел порядок на своем участке. Ему надо активнее влиять на смежные участки. Главное для парторганизации — работа с людьми, решение политических задач».

— И, согласитесь, Юрий Семенович, что прошедшее партсобрание мало отвечает этому требованию. Партийной критики на нем не было, критика была лишь хозяйственная.

— Политической активности надо еще учиться, и не только каждому коммунисту в отдельности, а партийной организации в целом.

— Что Вы понимаете под политической методикой руководства? Чем доказать, что парторганизация что-то стоит?

— Это сложные вопросы. Сегодня я не готов на них отвечать. Надо думать. Вообще, прошедшее собрание нуждается в серьезном анализе, осмыслении. Мы еще не раз вернемся к нему.

Вел интервью
В. ГАРИЧЕВ.

Здоровый дух неудовлетворенности

Отчетно-выборное партийное собрание, состоявшееся в Доме животноводов Бродовской фермы, проходило в духе здорового недовольства достигнутым.

Бродовская парторганизация небольшая, всего 20 человек. Из них явилось 18. Началось собрание с доклада секретаря. Ольга Михайловна Захарова искренне рассказала о своих трудностях, о недостатках и упущениях в работе партактива фермы.

Первое слово представили бригадир фермы Андрею Макаровичу Лапшину: «Гласность сегодня стала нормой, а перестройка по-прежнему буксует на месте. Почему? Все просто. Мы привыкли к тому, что у нас отсутствуют

элементарные условия труда, что на ферме грязь и бескормица, что коровы в дождь стоят под открытым небом, что совхозная администрация махнула на нас рукой. Часто говорим «Животноводство — ударный фронт!», а что мы, коммунисты, сделали для того, чтобы наши животноводы просто по-человечески жили и отдыхали?»

Бригадир поддержал старейший член партийной организации, пенсионер Николай Михайлович Масленников: «Если уж мы перешли на хозрасчет, то нужно каждого научить считать трудовую копилку, потому как эта копилка теперь наша, а не дядина».

Ответное слово взяла О. П. Юферева, член парткома

совхоза. Она согласилась с предыдущими ораторами в том, что работу партактива следует признать только удовлетворительной: «Такова принципиальная оценка большинства. Рано еще говорить о значительных изменениях. Показатели и план всех проблем не решают».

Делая анализ только что прозвучавших выступлений, она внесла свое предложение: «Почему сегодня мы не услышали ни одного самоотчета рядового партийца, ведь у каждого есть конкретное поручение? Такой отчет перед товарищами должен стать нормой».

Выступления продолжались долго, желающих высказаться оказалось много. Это и работающий пенсионер Петр Федорович Корелин, и телятница Ираида Александровна Алексеева, и тракторист Александр Петрович Рыжков, и доярка Любовь Петровна Братчикова. Все отметили, что, безусловно, позитивные изменения в работе парторганизации чувствуются: улучшилась психоло-

гическая обстановка, больше внимания стало уделяться вопросам идеологии и воспитания, меньше хозяйственной текущей, сложился союз с беспартийными рабочими — надо такую практику и дальше расширять. Однако речь шла не только о положительном, были отмечены и отрицательные моменты. Если раньше инициативная группа вела дворцовый клуб и спортивные секции, то сегодня это начинание заглохло, распался самостоятельный хор, несвоевременно выпускаются «боевые листки», «молнии» и стенгазеты, не на должном уровне работа товарищеского

суда и народной дружины.

Следующий вопрос повестки дня — выборы нового партийного бюро. Двух мнений не возникло: единогласно секретарем цеховой парторганизации фермы вновь избрали Ольгу Михайловну Захарову. В состав бюро вошли: А. М. Лапшин, Г. М. Полуяхтова, Л. П. Братчикова, Л. Д. Говорухина.

Е. МАТУСЕВИЧ.

Как жить дальше?

В отчетно-выборных собраниях территориальной цеховой парторганизации и цеха механизации участвовали заведующий орготделом райкома КПСС А. П. БУДАЕВ и заведующий сельхозотделом РК КПСС В. Д. КНЫШ. Вот что они ответили на вопросы нашего корреспондента.

В. Д. КНЫШ: — Мне собрание у коммунистов цеха механизации не понравилось. Поясню, почему. Главное: ни в докладе секретаря В. П. Богомазова, ни в выступлениях ни слова не прозвучало о роли партийной организации в коллективе. Получилось обычное производственное совещание, на котором привычно говорили о нехватке электродов, о старой кран-балке, о запчастях и простых техниках.

По ходу собрания я попросил слово и посоветовал коммунистам вернуться к партийным делам. А поговорить было о чем. На те же производственные, социальные вопросы взглянуть с точки зрения парторганизации. Ведь их решение поручалось конкретному человеку, коммунисту, а разве не тема для разговора пьянство члена КПСС Степановских на рабочем месте, плохое отношение к партийным, депутатским обязанностям коммуниста Тимофеева?

Такие промахи для опытного секретаря парторганизации, каким является В. П. Богомазов, просто не простительны. И хотя оценка работы партбюро была дана «удовлетворительно», а секретарем вновь избран Богомазов, коммунистам цеха механизации нужно, на мой взгляд, самокритично подумать, как им жить дальше.

А. П. БУДАЕВ: — Территориальная парторганизация создана пять месяцев назад, и, видимо, неопытностью

секретаря Е. П. Есаулковой можно объяснить некоторые промахи, допущенные на собрании. Например, когда начали обсуждать вопрос о выдвижении кандидатур в новый состав парткома совхоза, секретарь заявила, что территориальной парторганизации, в которой из 30 коммунистов 20 пенсионеров, не рекомендовано предлагать кандидатов в члены парткома. Это задело людей. И по сути подобное заявление неверно. Согласно инструкции ЦК КПСС, каждая цеховая парторганизация может предлагать в состав вышестоящего партийного органа любое количество кандидатов.

И в других моментах сказывалась неопытность, если можно так сказать, парторганизации. Маловато прозвучало критики. В пяти сферах заняты коммунисты, есть и медики, и культработники, работники сельсовета и т. д. Многие социальные вопросы не решаются в Мартюше. Вот бы и поговорить об этом открыто.

Это недочеты. А так, в общем, собрание прошло ровно. Отчитались о своей работе члены партийного бюро, конкретно поговорили о росте рядов парторганизации. База есть, например, в поселке из 40 медиков только 2 члена КПСС.

Было высказано коммунистами и предложение в адрес райкома КПСС: реорганизовать Мартюшевскую цеховую парторганизацию в первичную организацию.

Комментарий редактора газеты, члена райкома КПСС Г. Н. Чупиной

Партийная организация Бродовского совхоза считается, можно сказать, сильнейшей в районе. И поэтому естественно, мы ожидали, что отчетно-выборные собрания пройдут здесь в строгом соответствии с требованиями XIX Всесоюзной конференции КПСС.

Сбылись ли наши надежды?

Отмечаем крепкую дисциплину коммунистов хозяйства: не сорвалось ни одно из 9 запланированных на этот день собраний, и явка была высокой. Чувствуется организаторская хватка опытного секретаря парткома М. М. Первушиной.

И все же. На двух собраниях — в цехе механизации и в цехе овощеводства — не получилось настоящего партийного разговора. Спасовала секретарь Мартюшевского молочного комплекса — в самой важной парторганизации отрасли животноводства. Серьезные промахи на собрании в территориальной организации...

На наш взгляд, главная причина этих и других отрицательных моментов — проведение девяти собраний в один день. Зачем надо было форсировать график? Ведь это лишило секретаря парткома возможности

побывать, если и не на всех, то на большинстве главных собраниях года в цеховых организациях. Без призора и помощи остались даже такие молодые организации, как территориальная и цеха овощеводства.

В этой отчетно-выборной кампании главное — не просто своевременно провести собрание, поставить «птичку», а чтобы была отдача. Значительно повысилась активность коммунистов. Не хотят больше люди мириться с недостатками. Но вот вопрос: последует ли за словом дело?

НА ТРИБУНУ СЕССИИ РАЙСОВЕТА: ПРОГРАММА «ЗДОРОВЬЕ»

Приглашаем к разговору

29 сентября на очередной сессии районного Совета народных депутатов будет обсужден вопрос о задачах местных Советов и учреждений здравоохранения по улучшению медицинского обслуживания населения.

Сегодня мы открываем в газете рубрику «На трибуну сессии райсовета»

программа «Здоровье». Приглашаем руководителей сельсоветов, депутатов, работников медресей, хозяйственных руководителей, всех читателей принять участие в обсуждении этого жизненно важного для района, для каждого из нас вопроса.

Первое слово предоставляется председателю исполкома Колчеданского сельского Совета А. Т. ЯРУШИНОЙ.

нитарного состояния территории населенных пунктов. Тогда же был утвержден план мероприятий по улучшению работы Колчеданской больницы. Главного врача больницы Г. В. Чернышкова обязали наладить строгий контроль за обеспечением больницы медикаментами и другими материалами, шире заниматься профилактикой в школах, на фермах, в дошкольных учреждениях, наладить ежегодные отчеты медработников на производственных участ-

ный ремонт амбулатории, заказать проектно-сметную документацию на строительство поликлиники. Кроме того, наметили срок открытия фельдшерского пункта в Бурнино.

Примерно через месяц, а точнее 22 апреля, мы вновь обратились к этому вопросу на 7-й сессии Совета. Эта сессия проводилась по решению членов исполкома, так как вопрос улучшения медицинского обслуживания для нас, повторяю, очень

важный, а на сессии есть возможность обсудить его более широко. Докладывал Г. В. Чернышков. Те же беды, те же проблемы, что и на мартовском исполкоме. Опять говорили о реконструкции амбулатории, о том, что в

больнице нет горячей воды, что не хватает медсестер, фельдшеров, врачей.

С того времени много удалось решить. Два месяца назад открыли Бурнинский пункт. Он не работал из-за отсутствия медика и нехватки оборудования. Нашли все. Кстати, этот фельдшерский пункт Совет содержит на свои средства, ежегодно тратит на это 1700 рублей.

Улучшилось обеспечение медикаментами. В Колчеданскую больницу принят второй педиатр. Нормально стала работать служба «скорой помощи», прежде не было там ни одного, а сейчас два специалиста с высшим образованием. Открылся зубопротезный кабинет. Появился физкабинет, правда, его еще нужно доукомплектовать оборудованием, приборами. Но эта задача выполняется. Вообще, все текущие вопросы здравоохранения Совет, его депутаты, коллектив медиков решает собственными силами и, если учесть, сколько сле-

дано только за последние месяцы, надо признать, что решает хорошо.

Но не все в наших силах. О реконструкции амбулатории дальше разговоры дело не идет. А она необходима для улучшения приема больных. На мартовском заседании исполкома, на апрельской сессии сельсовет присутствовал главный врач района В. В. Килиачин. Он обещал содействие, однако минуло уже почти полгода, а реконструкция амбулатории, расширение поликлиники пока и не намечается. А ведь время уходит. Люди ждут обещанного. Сколько им ждать? На это ни я, ни Г. В. Чернышков ответить, к сожалению, не можем. Депутаты сельского Совета просят депутатов районного Совета, сессию обратиться на этот вопрос внимание, ускорить его решение, потребовать от соответствующих организаций сдвинуть дело с мертвой точки.

А. ЯРУШИНА,
председатель исполкома сельсовета.

ДЕПУТАТЫ ПРОСЯТ СОДЕЙСТВИЯ

лучшая в Совете. С ее помощью многое удалось решить.

Еще в марте нынешнего года на заседании исполкома сельсовета обсудили меры по улучшению медицинского обслуживания населения и са-

ках и по месту жительства о проделанной работе. Было предусмотрено открытие Соколовского фельдшерского пункта, улучшение работы службы «скорой помощи». Тогда же решили провести реконструкцию и капиталь-

важный, а на сессии есть возможность обсудить его более широко. Докладывал Г. В. Чернышков. Те же беды, те же проблемы, что и на мартовском исполкоме. Опять говорили о реконструкции амбулатории, о том, что в

РЕЗЕРВЫ УВЕЛИЧЕНИЯ НАДоеВ

УЧИТЬСЯ ГРАМОТНО ДОИТЬ КОРОВ

Практически на всех фермах и животноводческих комплексах района есть молокопроводы. Использование их более рационально в сравнении с другими технологиями доения, но это требует от операторов высокой квалификации. В Каменском совхозе для повышения уровня профессиональной подготовки животноводов были проведены занятия специально по изучению правил эксплуатации молокопроводов. Главный зоотехник хозяйства Людмила Михайловна Устинова, инженер по механизации трудоемких процессов в животноводстве Юрий Павлович Муравьев считают, что такая учеба с операторами была очень своевременной, ведь правильно подготовленное к работе молочное оборудование способствует повышению качества молока, сохраняет продуктивность и здоровье животных.

Примеров подобной заботы в районе немного. А ведь на технику ложится немалая нагрузка, особенно в стойловый период. К началу зимы все оборудование ферм и комплексов должно быть полностью готово. Однако, как показывают проверки технического состояния механизмов, качества технического обслуживания, здесь далеко не все благополучно. Обнаружены грубейшие нарушения правил эксплуатации доильных установок на Пироговском комплексе. В помещениях вакуумных насосов тут хлам и грязь, электродвигатели не заземлены, приборы контроля вакуума разбиты. Неудивительно, что доение коров ведется с большими отклонениями от вакуумного режима.

Все это — недоработки опе-

раторов, руководителей комплекса и совхоза в целом. Нет порядка и дисциплины в коллективе. В результате недобирают продукции. В. П. Дорогину, инженеру по трудоемким процессам Пироговского совхоза, неплохо бы использовать опыт специалистов Каменского совхоза по организации работы с людьми. Да и Н. А. Лутфулина, главный зоотехник, многому может поучиться у Л. М. Устиновой.

На многих фермах совхозов недостает, а порой и совсем нет, приборов контроля за работой доильных установок. Некоторые из имеющихся износились, требуют замены. А без таких приборов, как контрольные вакуумы, КИ-4840 (прибор для определения производительности вакуумных насосов и герметичности вакуумных систем) нельзя создать правильный вакуумный режим. К чему приводит их отсутствие? Без них настройка доильных установок ведется «на глазок», и потери молока в этом случае составляют один литр от коровы за один удой. Но это не все потери. Жирность того литра молока, что осталось в вымени, — 10 процентов. В результате снижается жирность выдоенного молока. Вот почему на регулировку и настройку вакуумных приборов на каждой ферме следует обратить самое серьезное внимание.

Задача совхозных специалистов заключается в том, чтобы в самом начале зимней стойлового периода помочь каждому животноводу получить необходимые знания по эксплуатации механизмов.

Г. ГРИГОРЬЕВ,
начальник инспекции «Госсельтехнадзора».

В подарок — конфеты

Уже второй год подряд женщины, работающие в Каменском совхозрабкоопе, поздравляют детей Синарского детского дома с началом учебного года. На этот раз 1 сентября они подарили своим подопечным 10 килограммов шоколадных конфет. Заботливые и ласковые мамы согрели своим теплом детшек, обделенных родительским вниманием и заботой. Благодарностям воспитанников не было конца, этот день стал для них настоящим праздником.

Г. СИМОНОВА,
наш внештатный корреспондент.
с. Позариха.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

О поварах и обедах в поле

В Травянском совхозе организации обедов в период уборочной уделяют много внимания, но все же недостаточно. Хозяйство испытывает острую нехватку поваров. Ежегодно за счет совхоза в профессионально-техническом училище девушки обучаются этой профессии. Возвращаются они в совхоз, но не задерживаются. Причем, многие уезжают, даже не отработав положенного времени. В этом случае непонятна позиция администрации, которая, зная положение с поварами, все же подписывает им заявление об уходе, не требуя отработки. Особенно тяжелое положение создается в Большой Грязнухе, где на сегодняшний день нет ни одного повара-профес-

сионала.

Постоянная нехватка кадров доставляет немало хлопот. Обращалась к пенсионерам, дояркам с просьбой помочь готовить обеды. Отказа никогда не получала. Меня понимают и поддерживают.

Если в Большой Грязнухе положение критическое, то в Кремлевском и Травянском отделениях оно нормализовалось. В столовые там пришли новые работницы. Одной выделили комнату, сделали в ней ремонт.

Всю пищу повара готовят в совхозных столовых, затем сами грузят баки на машину, специально выделенную для перевозки обедов. Своих механизаторов и шефов из города кормят на рабочих местах. В период посевной и

уборки урожая стоимость обеда не выше 50-60 копеек. У поваров по этому поводу нет нареканий от хлеборобов. Но иногда возникают конфликты из-за вкуса пищи, особенно напитков. Не хватает сахара. Хорошо, что еще работницы Каменского совхозрабкоопа смогли выделить дополнительно килограмм сахара на человека, конечно, мало, но эта беда сейчас общая. Кроме нее есть и внутрихозяйственные проблемы, которые решаем все вместе на оперативках.

Хочется сказать, что на все жалобы от хлеборобов директор совхоза реагирует очень оперативно. Часто выезжает на места, проверяет, анализирует факты. Он заинтересован не только в скорейшей и качественной уборке урожая, но и в том, как обеспечены механизаторы всем необходимым для завершения страды.

А. ЧЕРЕМУХИНА,
председатель профкома совхоза.

Деревянных дел мастер

Издавна уважают на Руси людей, работающих по дереву. Чувствовать этот материал, знать все его свойства может далеко не каждый. Есть в деревообрабатывающем цехе предприятия по производству стройматериалов человек, которому ведомы эти секреты, — это Анатолий Петрович Бобин. 13 лет назад пришел он в цех. Столяром же хотел стать с детства. Для этого и поступил в Бобровское ГПТУ-32. Окончив, работал в учебно-производственном комбинате Уральского политехнического института. Но не прижился в шумном городе, вернулся к родителям, в Мартош. Конечно, сначала не все получалось на новом месте, но втянулся Бобин в любимую работу и добился высокого мастерства. Недаром ему присвоен 4-й тарифно-квалификационный разряд.

Анатолия Петровича ценят и уважают в коллективе за скромность, доброту, изобретательность. А когда узнали товарищи, что из Бродовской школы пришло письмо в цех с благодарностью Бобину за хорошее воспитание дочери, то вырос его авторитет и как примерного семьянина.

Фото А. Герасимова.

ВСЕ ВЫРАЩЕННОЕ — УБРАТЬ И СОХРАНИТЬ

Сегодня центр хлеборобской страды переместился на зернотока. Их интенсивная работа во многом зависит от исправности, отрегулированности всех механизмов, прежде всего электрооборудования зерносушильных агрегатов.

Проведенные отделением Энергонадзора комплексные

проверки показали, что в основном совхозы неплохо подготовлены к приемке зерна нового урожая. Сделан капитальный ремонт электропроводки, налажено освещение складов, вынесено из помещений силовое электрооборудование. Для подключения зерносушильных машин используются четырех-

полюсные вилки, розетки и гибкие кабельные линии.

Но при проверках был выявлен и ряд недостатков. Так, в совхозе «Россия» из зерносклада не вынесено силовое оборудование. На зернотоке совхоза имени XXV съезда КПСС электрооборудование подключается с нарушением требований

правил техники безопасности. В этом хозяйстве не проводятся плановые ревизии и ремонт электрооборудования. Это и неудивительно, так как обслуживающий персонал состоит всего из трех человек. Здесь только ликвидируются аварии и производится мелкий ремонт.

Энергослужбам всех сов-

хозов дацы предписания по устранению выявленных недостатков. Ведь от надежной работы электрооборудования зависит сохранность урожая, исключается возможность пожаров и травматизма людей.

Н. ФЕДОРОВ,
инспектор отделения Энергонадзора.

Что зависит от энергетиков

РАССКАЗ ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ

Нитраты под строгий контроль

ДОКТОР БИОЛОГИЧЕСКИХ НАУК О. СОКОЛОВ

Овощи нам необходимы, без них не обойтись. Но попадающие на наш стол капуста, картошка, редис или огурцы, как правило, содержат азотнокислотные соли — нитраты. В желудочно-кишечном тракте они превращаются в соли азотистой кислоты — нитриты, которые отравляют организм. Это выражается в нарушении проводящих реакций, снижении работоспособности, головокружении, потере сознания. Если же доза очень велика — исход может быть и летальным.

Механизм действия этих вредных солей исследован достаточно полно — они подавляют дыхание клеток. В результате в крови возрастает содержание молочной кислоты, холестерина, лейкоцитов, снижается количество белков. Взаимодействуя с гемоглобином, нитраты образуют соединение метгемоглобин, который блокирует центры переноса кислорода. Организм попросту задыхается.

Человек относительно легко переносит дозу в 150-200 миллиграммов нитратов в день, 500 — предельно допустимая доза, 600 — токсичная для взрослых, а для грудного ребенка — 10 миллиграммов. Но волей-неволей мы потребляем в день гораздо больше этих солей, так как овощи способны накапливать их в очень широких пределах.

В естественных условиях, например, в лесу, содержание нитратов в растениях небольшое — они почти полностью переходят в органические соединения. Если же растение возделывается на удобренной почве, то минеральных солей азота в нем в 20 раз больше, при среднем количестве удобрений — в 40 раз. Вывод простой — нельзя применять слишком много удобрений, содержащих азот.

Министерством здравоохранения СССР в 1984 году было установлено предельно допустимое содержание азота нитратов в миллиграммах на килограмм сырой массы овощей. По данным санитарии, эти нормы постоянно превышаются. Выход был найден очень простой. В 1986 году Минздрав без объяснений их утратил. Правда, с оговоркой, что это меры временные. В прошлом году овощи опять «перекормили», и опять увеличили норму в два раза от первоначальных.

НЕОБХОДИМО остановиться на азбуке питания растений. Удобрения, содержащие азот, — органические или минеральные, в почве превращаются в основном в нитраты. Они прекрасно растворяются в воде и вместе с ней поступают в растения. По проводящей системе растений вода с растворенными нитратами поступает в стебель и далее в листья и плоды. И в корневой системе, в стеблях, листьях и плодах нитраты восстанавливаются до аммония, который становится основой аминокислот и далее — белков. То есть азот минеральный превращается в безвредный для организма органический. Когда же нитратов поступает из почвы слишком много из-за чрезмерного увлечения удобрениями, растения не справляются, и нитраты скапливаются в различных органах, в том числе

и в тех, которые попадают на наш стол или идут на корм скоту. Обратное в почву нитраты из растений не возвращаются.

Существенные различия в содержании вредных солей установлены для различных сортов редиса, салата, томатов, лука, моркови, огурцов. Огурцы Апрельский при прочих равных условиях накапливают нитратов в 3 раза больше, чем сорт Московский тепличный. Морковь Нантская содержит в 2 раза больше неорганического азота, чем Шантанэ. Примеров множество. Эти особенности объясняются различной скоростью поглощения солей азота корнями растений и возможностью каждого сорта более или менее эффективно создавать органические вещества.

У зеленых овощей наибольшее количество нитратов находится в стеблях и черешках листьев, поскольку именно сюда идет основной транспорт солей азота.

Количество нитратов в различных частях зависит и от возраста растения. В молодых органах солей, как правило, много, но известны случаи, когда зрелые листья овса и шпината содержали больше нитратов, чем молодые.

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ путь снижения содержания нитратов — повышение культуры земледелия, в данном случае грамотная, с учетом всех рекомендованных агроприемов подкормка растений. Приемов много, напомним некоторые из них.

Существуют медленнодействующие азотные удобрения. Это гранулы, покрытые специальными веществами, снижающими их растворимость в почве. Поэтому минеральный азот поступает в растения в нужных количествах порционно, в течение длительного времени. Работают ученые над удобрениями пролонгированного действия, то есть растворяющихся с заданной скоростью.

Такой же смысл имеет применение особых веществ, тормозящих процесс разложения органического азота, — ингибиторов. Их применение позволяет снизить содержание вредных солей в овощах в 2-5 раз.

Дробное, то есть многократное, внесение удобрений также уменьшает содержание нитратов в овощах. Но прекращать любые подкормки необходимо за 4-10 недель (в зависимости от культуры) до уборки урожая, чтобы максимальное количество неорганического азота перешло в органические соединения. Большое значение имеет соотношение азота с другими элементами питания. При недостатке в почве фосфора и калия внесение удобрений, содержащих эти элементы, снижает накопление нитратов во многих овощах.

Чем больше солнце посылает своих лучей, тем быстрее идет фотосинтез, то есть неорганический азот быстрее превращается в органические соединения — тем меньше нитратов остается в листьях овощных культур. Поэтому, например, дополнительное освещение в теплицах перед уборкой урожая снижает количество нитратов в листьях шпината в 3 раза, в редисе — в 2 раза.

Содержание нитратов колеблется и в течение суток.

Минимальное их количество наблюдается вечером, ночью и утром (опять же совет — когда собирать урожай).

Существенное влияние на количество нитратов в продуктах питания оказывает технология их приготовления. При грамотной чистке, вымачивании и варке может теряться от 20 до 40 процентов вредных солей. Например, если картофель замочить на сутки в 1-процентном растворе поваренной соли или аскорбиновой кислоты, то уровень нитратов в клубнях снизится почти на 90 процентов.

КАК БЫ ни подняли у нас культуру земледелия, необходимо ввести строжайший контроль по содержанию нитратов в продуктах питания и кормах для сельскохозяйственных животных.

Посмотрим, как это делается в других странах: ЧССР, ГДР, США, Франции. Здесь приняты законы, ограничивающие уровень нитратов не только в овощах, но и в консервах, мясных и молочных изделиях. Такие же законы необходимы и в нашей стране для того, чтобы в законодательном порядке определить ответственность должностных лиц за выпуск недоброкачественной сельскохозяйственной продукции.

Существуют быстрые и дешевые, так называемые экспресс-методы, применяемые в ЧССР и ГДР. У нас же ситуация сложилась не лучшим образом. Еще в 1982 году был разработан «нитратометр», который по своим техническим характеристикам превосходил зарубежные аналоги. Прибор был изготовлен в единственном экземпляре и дальше выставки «Электро-82» не пошел. Ни Министерство сельского хозяйства, ни Министерство здравоохранения не заинтересовались им.

Не отработана методика взятия проб. Сейчас их отбирают в овощехранилищах. Один пример. Если картофель перекармливать азотом, то в каких бы идеальных условиях его ни хранили, корнеплоды быстро превращаются в бурое вонючее месиво. Поэтому анализы надо проводить до поступления продукции на хранение. Точно так же анализы надо проводить перед поступлением овощей из колхозов и совхозов в торговую сеть. Но ни штатов, ни технического оснащения нет.

В Голландии, Бельгии, ФРГ и других странах овощи в магазины поступают только с паспортом — в нем точное содержание нитратов. Если покупатель желает убедиться в правильности цифр, к его услугам специальные индикаторные бумажки. Выжав на них каплю сока из овощей, по цвету можно убедиться в правильности цифр.

Так сколько же мы будем закрывать глаза на эту важнейшую проблему качества продуктов? Прежде всего надо найти такие механизмы, при которых земледельцу было бы выгоднее произвести пусть меньше продукции, но лучшего качества. И еще нам необходим контроль и еще раз контроль!

(Журнал «Наука и жизнь»; № 8 за 1988 год).

Сообщает ОI

Мы привычно говорим слова: «Детская шалость с огнем». Но всегда ли шалость так безобидна? «Игра» десятилетнего Максима Волкова со спичками обошлась пионерскому лагерю «Исетские зори» в 669 рублей.

Пожар в доме М. И. Егоршиной из д. Соколовой Кисловского сельского Совета произошел по вине ее сожителя В. П. Нерсесова. А причина — привычка к курению в пьяном виде. В результате поврежден летний пристрой к дому. Ущерб составил 112 рублей. Кроме того, сам Нерсесов полу-

чил ожоги второй степени.

О пожаре на Часовском зернотоке совхоза «Россия» уже сообщалось в газете. Вот несколько дополнений. Причина пожара — нарушение технологического процесса, виновник пожара — оператор П. Б. Никитин.

Еще пример пожара на производстве. Неправильность электродвигателя послужила причиной пожара на пиломатериале совхоза имени XXV съезда КПСС.

И опять о детской шалости с огнем. Где взяли спички шестилетние Павлик Воробьев из Маминского и Сергей Курицин с полустанка 19 км Барабановского сельсовета, не беремся судить, но в обоих случаях послед-

ствия этой игры печальные: у Воробьевых сгорел стог сена (ущерб 165 рублей), у Курициных — и того больше: три стога сена.

Всего в районе с начала года произошло 54 пожара. Погибло 2 человека. Материальный ущерб — 111 027 рублей. А за восемь месяцев прошлого года случилось 42 пожара, погибло 2 человека, ущерб составил 40 508 рублей. Сопоставив эти цифры, каждый может сделать вывод.

(Подборка подготовлена работниками отделения Госпожнадзора по Каменскому району).

Редактор
Г. Н. ЧУПИНА.

Наш справочный отдел**Страхование школьников**

Если у вас в семье есть дети школьного возраста, Госстрах рекомендует заключить в пользу каждого ребенка **ДОГОВОР СТРАХОВАНИЯ ШКОЛЬНИКОВ ОТ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ**. Этот вид страхования будет проводиться во всех общеобразовательных школах района с 1 октября по 30 ноября. Срок действия договора один год. По договору страхования школьник считается застрахованным на случай стойкого расстройства здоровья в результате

травмы в сумме 1000 рублей в течение всего года (включая каникулы).

Договор страхования может заключить любой из родителей, уплатив до 30 ноября страховой взнос в размере двух рублей агенту-совместителю из числа сотрудников школы.

Пользуйтесь услугами Посылторга

СВЕРДЛОВСКИЙ ПОСЫЛТОРГ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ ЗАКАЗОВ НА:
ФОТОАППАРАТ «ФЭД-МИКРОН-2» — автоматический. В его конструкции и технологии

воплощены последние достижения фотоаппаратостроения, обеспечивающие максимальные удобства при эксплуатации и высокую надежность.

Видоискатель, совмещенный с дальномером, в сочетании с высококачественным объективом обеспечивает получение отличных снимков в самых разнообразных условиях. Предназначен для съемки

на черно-белую и цветную фотопленку шириной 35 мм.

Цена 125 руб. Стоимость товара и расходы по пересылке оплачиваются в отделениях связи при получении посылки.

Письма-заказы направляйте по адресу: 620068, г. Свердловск, ул. Учительской, 38, база Роспосылторга.

Новая форма расчетов —**чековая книжка**

Уважаемый вкладчик!

Предлагаем Вам воспользоваться новой формой безналичных расчетов — ЧЕКОВОЙ КНИЖКОЙ СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО БАНКА.

Чековая книжка имеет двенадцать отрывных чеков, которые предназначены для расчетов за любые виды промышленных товаров и бытовые услуги на территории РСФСР. Кроме этого владелец чековой книжки может получить в учреждениях сберегательного банка наличные деньги.

Новая форма безналичных рас-

четов сохраняет установленный порядок совершения операций по вкладам и доход по ним.

Срок действия чековой книжки — 2 года, однако по Вашему желанию он может быть продлен еще на такой же срок.

Чековая книжка удобна и практична в обращении, ее применение гарантирует сохранность Ваших денежных сбережений.

Надеемся, что Вы по достоинству оцените чековую форму безналичных расчетов.

Отделение Сберегательного банка № 7913.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.